



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

**Международное рейтинговое агентство S&P
подтвердило суверенный рейтинг Казахстана**

5 марта 2022 года

4 марта 2022 года международное рейтинговое агентство S&P подтвердило суверенный кредитный рейтинг Республики Казахстан **на уровне «BBB-», прогноз – «стабильный»**. Сильная фискальная позиция, значительные внешние резервы, благоприятная ситуация на рынке нефти являются поддерживающими кредитный рейтинг факторами.

S&P отметило, что геополитическая ситуация не повлияла на изменение кредитных показателей Казахстана несмотря на тесные политические, финансовые и экономические связи с Россией. Вторичные эффекты экономических санкций в отношении России будут управляемыми и не отразятся на доступе Казахстана к его ключевым экспортным рынкам.

Ключевым фактором сохранения кредитного рейтинга как и прежде остается **сильная фискальная позиция страны** с низким уровнем государственного долга и существенными ликвидными активами. Внедрение бюджетного правила, ограничивающего объем трансфертов из Национального фонда в бюджет, и увеличение объемов добычи нефти позволят Казахстану сохранить сильную фискальную позицию, считают аналитики S&P. **Внешние резервы** Казахстана также остаются значительными, валовые потребности во внешнем финансировании относительно низкие.

Рост ВВП в 2022 году прогнозируется S&P **на уровне 3,6%**. Аналитики S&P отметили, что инфляция в среднем составила 8% в 2021 году, выше установленного Национальным Банком коридора в 4–6%, что отражает проводимую стимулирующую фискальную политику и повышение цен на импортируемые товары. S&P ожидает, что инфляция замедлится до 5% к 2025 году. Агентство подчеркнуло, что для поддержания стабильности цен в условиях неопределённости Национальный Банк повысил базовую ставку до 13,5%.

Аналитики позитивно оценили повышение эффективности, независимости и прозрачности Национального Банка. По мнению аналитиков S&P, реализация планов Национального Банка по выходу из программ поддержки экономики в 2023 году, совместная работа с Министерством финансов по построению кривой доходности с целью повышения ликвидности на внутреннем вторичном рынке, усиливают трансмиссионный канал монетарной политики. Кроме того, выделение из компетенции Национального Банка функции по финансовому регулированию позволило усовершенствовать деятельность Национального Банка по обеспечению макроэкономической стабильности, подчеркнули аналитики.

Аналитики S&P также отмечают, что режим плавающего обменного курса помог экономике адаптироваться к внешнему давлению. По оценке S&P ожидается укрепление

курса тенге во втором полугодии 2022 года, который снизился почти на 15% в связи с текущими событиями.

Согласно S&P динамика кредитного рейтинга будет зависеть от дальнейшего совершенствования государственного управления, политики государственных институтов, эффективности монетарной политики и состояния банковского сектора.

Более подробную информацию представители СМИ могут получить по телефону:

8 (7172) 77-52-10

e-mail: press@nationalbank.kz

www.nationalbank.kz